



纪念“九一八”

## 以史为鉴 面向未来

不忘曾经烽烟起，心中长鸣警钟声。每到“九一八”，尖厉的警报声都会在中华儿女心头响起，久久回荡。这是历史的回声，也是和平的呼声。

历史是一个民族、一个国家形成、发展及盛衰兴亡的真实记录。“九一八”事变成为中国人民抗日战争的起点，并揭开了世界反法西斯战争的序幕。国难当头，“四万万人齐蹈厉，同心同德一戎衣”。中华民族历经14年艰苦卓绝的抗战，以3500多万军民伤亡的巨大代价，赢得了自1840年鸦片战争以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利。

声声警报，是一个民族拒绝遗忘的铮铮誓言。丧失对历史的记忆，心灵便在黑暗中行走。中华民族曾经遭受的巨大苦难，决不能像对待蛛丝一样轻轻抹去，好了伤疤忘了疼；在硝烟弥漫、艰苦卓绝的斗争中锻造出的伟大抗战精神，是永远的国家宝藏，必将永世流传。看看沈阳“九一八”历史博物馆里川流不息的人群，看看留言簿上一页页“勿忘国耻”“振兴中华”的誓言，不正是一个民族正视历史、发愤图强的心声吗？

声声警报，是一个民族珍视和平的郑重诺言。百年风云变幻，中华民族更明白“一寸山河

县残联理事长赵义回复：

网友你好，可到你户口所在地镇残联查询原残疾类别、等级，再上交两张二寸照片在镇残联填写换领申请表，申请办理。家人可以去所属镇残联代补残疾人证。



9月17日，县老年大学开展了一场以“铭记历史珍爱和平”为主题的爱国主义教育活动，通过讲述曾经的抗战历史，让大家以史为鉴、牢记使命，珍惜当前的和平生活，为中华民族伟大复兴而共同奋斗。图为88岁的王世晶老人做“勿忘国耻，铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，面向未来，强国富民”主题报告。

(摄影 关承凤 王永林)

目前，我国不少省份将就读小学一年级儿童的年龄标准定为当年的8月31日前需年满6周岁。为了孩子的入学时间，一些父母不惜提前剖腹产、改户口本信息。针对这个问题，一些地区采取了有条件地适当放宽小学生入学年龄限制的做法。  
上周，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对2010名受访者进行的一项调查显示，73.9%的受访者希望小学实行有条件的“弹性入学”机制，70.9%的受访者希望自己孩子在班级学生年龄中居中。59.9%的受访者希望出台符合当地儿童实际情况的入学年龄细则规范。在入学日期方面，64.8%的受访者建议家长不盲目跟风，调整焦虑的心态。

## 70.9%受访者希望孩子年龄在班里居中

安徽市民胡冰(化名)的女儿出生于10月，为了让孩子和同年9月之前出生的孩子一起入学，她想尽了办法。胡冰希望女儿班里的孩子和她差不多大，“这样孩子不会有太大的落差感。身边因为孩子可能晚一年上学而着急的父母挺多的，不少都会想办法让孩子做插班生”。

李强(化名)在山东从事外贸工作，他的女儿上小学，出生于8月。他认为规定年满6周岁入学是合理的，但划定9月1日这个时间作为入学年龄标准有些不妥。“我觉得12月31日会好很多，这样每一年入学的孩子都是同一年出生的”。

我国《义务教育法》规定，

早上学还是晚上学?  
孩子入学年龄让家长很纠结

凡年满6周岁的儿童，其父母或其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育；条件不具备的地区的儿童，可以推迟到7周岁。教育部办公厅2017年2月印发的《关于做好2017年义务教育招生入学工作的通知》中也进一步明确，就读小学一年级儿童的截止出生年月由省级教育行政部门根据法律规定和实际情况统筹确定。目前，多地已经采取了有条件地适当放宽了小学生入学年龄限制的做法。

湖南文理学院教师、教育学博士涂丽华认为，有的孩子身心发育快，确实就可以提早入学，弹性入学为孩子上学年龄提供了更多选择空间。

59.9%受访者希望出台符合当地儿童实际情况的入学年龄细则规范

北京市东城区史家小学分

班里最大的学生。“现在社会发展快，竞争也激烈。出生相差几个月的孩子待人接物、智力发展水平没太大差异。弹性入学能让身心发育相当的孩子同级，是真正的站在了‘同一起跑线’”。

湖南文理学院教师、教育学博士涂丽华认为，有的孩子身心发育快，确实就可以提早入学，弹性入学为孩子上学年龄提供了更多选择空间。

59.9%受访者希望出台符合当地儿童实际情况的入学年龄细则规范

最近，随着上市公司半年报相继公布，人们发现，一度陷入低谷的方便食品又火了。康师傅控股上半年方便面业务收益同比增长8.4%，实现净利润同比大涨36.77%；涪陵榨菜的榨菜业务收入也同比增长了33.29%。

以方便面、榨菜为代表的方便食品热销，引发了一些“消费降级”的议论。有观点认为，这些低价食品“逆袭”，证明老百姓开始捂紧钱袋子，消费档次降低了。

果真如此吗？

先说榨菜。涪陵榨菜集团将销售稳步攀升归功于“精品战略”：售价13元以上的高端瓶装“下饭菜”，推向市场仅3年，销售额增长了约10倍；休闲即食的脆口榨菜，销售额年均增速逾50%，越是经济发达的地区，销量越好。

再看方便面，销售回暖依靠的也是高端产品：康师傅容器面、高价袋面销量分别增加了7%左右、14.8%，而低价干脆面销量却下滑近24个百分点；统一方便面也是中高价位的“汤达人”保持两位数增长，20元一碗的“满汉大餐”等新品成了打羸翻身仗的“功臣”。

细细分析不难发现，方便面和榨菜的成功“逆袭”，不仅不是消费者降低了“消费档次”，反而是企业通过产品的多元化、高端化，抓住了中国百姓消费升级的市场机遇。如果说，过去吃泡面配榨菜主要是为了省钱，那么今天，这些速食已被消费者赋予了不同的价值追求：它可能依然是务工者眼中的“便宜”，但它也可能是情侣心中的“情调”、创业者眼中的“便捷”、一些人口中的“新味道”……而这些不同的价值追求恰恰可成为企业开拓市场的增长点。换言之，“众口难调”正是今天企业求之不得的绝佳商机。

当前，中国经济发展仍处于结构调整的阵痛期、动能转

## 方便面「逆袭」的启示

今日谈

换的胶着期。不少传统制造业出现了供大于求的局面，使一些民间资本在寻找投资方向时产生了困惑：不跨行、不跟风，扎根传统制造业还有机会吗？从方便面的“逆袭”，我们不难得出结论：随着国人的消费偏好从“越多越好”“越便宜越好”逐步转向个性化、高端化、品牌化，传统制造业被撕出了一道供给与需求错位造成的大缺口。既然这道缺口就是一片新蓝海，又何必舍近求远呢？

不仅是方便面、榨菜，很多原本被贴上“廉价”标签的中国传统制造业，如今都因为“缺口”的出现而迎来了翻身机遇。被定为产能过剩行业之一的玻璃行业，超薄触控玻璃、太阳能盖板玻璃等面向新消费、绿生活的高端产品，虽然价高却供不应求；调湿控温的棉服面料、纳米防污的衬衫面料、超薄防晒的运动面料等功能性纤维不断制造出市场爆款，与大路货滞销形成了明显反差。这些传统行业内部的强烈对比，既折射出中国制造现存的结构性矛盾，又展现出中国制造由大变强的美好前景。

当然，“缺口”并不好补，仅凭老办法行不通。时代呼唤高品质、多品种、大品牌，而这种高质量供给的背后，是用创新精神与精益管理给企业来一场真正的自我革命。

(来源:人民日报)



的困难还是很多的。“比如放宽3个月，那么孩子年龄和入学时间差5个月的家长可能就会不满。要做好家校沟通，让家长了解不是入学越早越有利。此外，师资水平也要考虑，小孩子比大一点的孩子需要教师有更多精力”。

父母应如何对待孩子入学日期？

“现在都强调家庭教育的重要性，但家长对于教育的认识和理解还有欠缺，家庭教育的具体问题、家长培训方面研究得还不够，我们缺乏一个平台告诉家长应该怎么做。”高满洪表示，如果家长能够正确对待家庭教育，对于孩子入学年龄的焦虑会减轻很多。

(来源:中国青年报)